

Magyarország, nem felülnézetből

Lokálpatrióta térképészműhely



Firbas Zoltán a „kék termékkel”

Fotó: Karnok Csaba

A Szép magyar térkép pályázaton nyertes miditérképek a települések és kistérségek sajátos történeti, néprajzi, természeti értékeit is népszerűsítik. A Firbas Térkép-stúdió az egész Dél-Alföldről komplex digitális adatbázist épít – ezzel egyedi igényeket is képes kiszolgálni.

A képeken fátyolos nőszirm, pókbangó, agárkosbor, törpegém, mocsári teknős, dan-kasirály. További két fotó a jellegzetes tájról, egy harmadik az út melletti pajorkeresztről, a negyedik egy legelésző birkanyájról. A borítókkal együtt 11 színes kép. A szöveges részekben a település főbb adatai, összes intézménye, utcanévjegyzék. Helytörténeti ismeret két nyelven. Áttekintő térkép a kistérségről, egy másik a régióról, a harmadik pedig természetesen a részletes, utcanevekkel ellátott térkép magáról a községről.

A harkakötönyi pókbangó

Találomra választottam ki a homokhátság ezres lélekszámú településének, a Kiskunhalas és Kiskunmajsa közötti vasút mentén található Harkakötönynek a térképét. A szegedi Firbas Térkép-stúdió rendkívül informatív és tetszetős kiadványa – elfér a farzsebben. Az azonos formátumú és színvilágú, okosan és praktikus hajtogatott, rendkívül esztétikus megjelenésű miditérképekből a legtöbb a Dél-Alföld településeiről készült el eddig, vagyis ennek a régióknak a „feltérképezése” a

leginkább előrehaladott. A sorozat a tavalyi Szép magyar térkép pályázaton díjat nyert.

A városmérnök Firbas Zoltán önálló vállalkozása az első nagy szakmai sikerét a Szeged és környéke városatlással (hat nyelvű, fotókkal, szegedi hírességekkel, a környező települések és tanyás határok térképeivel) érte el 1999-ben. (A városrendezési és kartográfiai térképek avatott szerkesztője korábban köztisztviselőként a szegedi főépítészek munkatársaként dolgozott, kezelte, rendezte, gyarapította Szeged terv- és térképtárát, közműnyilvántartását, kialakította komplex intézménytárát.)

Digitális kartográfia

Azóta több hazai nagyvárost térképeztek fel. Firbas Zoltán azt mondja, élet-, üzlet- és szerzőtársával, Földi Katalinnal több tízezer kilométert autózva szinte folyamatosan „terepeltek”, fotóztak. – Alulnézetből ismertük meg a mai Magyarországot – teszi hozzá sokat sejtetően, s elmagyarázza, munkájukhoz hozzátartozik, hogy nemcsak a „térképre való” tényekkel legyenek tisztába, hanem a helyi emberekkel is sokrétű kapcsolatokat teremtsenek.

– Egyre inkább az egyedi igényeket kiszolgáló digitális kartográfiai feladatok komfortos kiszolgálására szakosodunk – magyarázza. – Erre azért van szükség, mert a piac telített, nagy a verseny és ezt a szakmát sem hagyta érintetlenül az igénytelen tömegter-

melés. Komplet kistérségi CD-állományokat készítettünk, sokfunkciós nagyvárosi állományokat szerkesztünk, webtérképeket és GPS-es alkalmazásokhoz való térképeket, továbbá bel- és kültéri posztertérképeket szerkesztünk egyedileg.

Ópusztaszeri kincskereső

Szeged és a régió számára kifejezetten előnyös, hogy működik itt egy digitális kartográfiaival foglalkozó cég: ilyen szakmai módszerrel egyetlen más magyarországi régió sincs feldolgozva. Ebben kevéssé az üzleti érdekek, inkább a lokálpatrióta buzgalom és szakmai misszió vezeti a szegedi térképészeket. Különlegességnek számít például, hogy Firbasék előszeretettel „fűszerezik” térképeiket helytörténeti ismeretekkel. Újdonságszámba mennek a kartográfia az egyes képzőművészeti ágakkal egyesítő megoldásai: a hajósi pincefaluról készült zsebtérképen például akvarell miniatúrák mutatják a préházak jellegzetességeit. Az ópusztaszeri emlékpark nevezetességeit egy rajzos „kincskereső” térkép segítségével kereshetik fel az érdeklődők. Ezek a nagyszerű (egyébként szabadalmi oltalom alá helyezett) kék zsebtérképek nemcsak a modern településmarketing eszköztárát bővítik: „mutációik” a konferenciaturizmust, a cégmarketinget is segítik, de aktuális közösségi, önkormányzati célok szolgálatába is állíthatók.

S. E.

Modena környéki falvak képviselői a Homokhátságban

Olasz vendégek Mórahalmon

Olasz falvakkal kötött testvér-települési megállapodást Mórahalom. A Modena közelében fekvő Pievepelago és Fiumalbo hivatalos küldöttségével olasz művészek és turisták is érkeztek a kisvárosba.

Két újabb testvére „született” Mórahalomnak. Az erdélyi Csíkszentmárton, a vajdasági Temerin és a bajor Chamelau mellé új testvér-településként, most két kis olasz falucska is csatlakozott. Az Appenin-hegységben, Modena közelében található Pievepelago és Fiumalbo, valamint a Homokhátság központjának számító Mórahalom vezetői az Aranyszöm Rendezvényházban írták alá a testvér-települési megállapodást. A dokumentumot a települések polgármesterei: Italo Nesti, Nardo Norberto Nardini és Nógrádi Zoltán hitelesítették.

A rendezvényház színháztermében tartott ünnepségen olaszul mondott köszöntőt Pál József professzor, a Szegedi Tudományegyetem tanszékvezető tanára, tiszteletbeli konzul. Az eseményen részt vett Ezio Bernadelli, az

egyetem olasz tanszékének tanára, aki sokat tett települések közötti kapcsolat kiépítéséért.

Az est második felében a mórahalmi iskola néptánc csoportja és a város kórusai adtak műsort, bemutatták a vidék farsangi hagyományait, majd az olasz küldöttséggel érkezett vendégművészek: Roberto Brugioni, Claudio Mattioli és Denis Biacucci dalokat adtak elő, hangszeres kísérettel.

A települések barátkozása ősszel kezdődött, amikor egy néhány fős mórahalmi delegáció körülnézett az együttesen alig több mint négyezer lélekszámú itáliai falvakban, amelyeknek tisztségviselői most már a kapcsolat szentesítésének látogatást. Az olaszok hivatalos küldöttségét egy kisebb turistacsoport is elkísérte, s lovas kocsi városnézésük végén valamennyien nagy elismeréssel nyilatkoztak Mórahalom szépségéről, a számukra újdonságot jelentő mezőgazdasági szövetkeztől, rendezvényháztól, a magyar ételekről, és a pálinkáról is.

NY.P.



A Fiumalbo, Pievepelago és Mórahalom együttműködéséről szóló megállapodást az Aranyszömben írták alá. Az egymásra találást maguk a polgármesterek is megtapsolták

Fotó: Schmidt Andrea



SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐINEK JÖVŐ HETI FOGADÓÓRÁI, FÓRUMAI

Február 23-án, hétfőn:

Dr. Molnár Gyula, a 8-as választókerület (Újszeged) képviselője fogadóórát tart 17.00–18.00 óráig a Fő Fasori Általános Iskolában.

Lauer István, a 12-es választókerület (Móráváros, Béke-telep) képviselője fogadóórát tart 17.00–17.45-ig a Déri Miksa szakközépiskolában, Kálvária tér.

Lauer István, a 12-es választókerület (Móráváros, Béke-telep) képviselője fogadóórát tart 18.00 órától az élelmiszeripari főiskolán, Mars tér 7.

Katona Gyula, a 13-as választókerület (Móráváros) képviselője fogadóórát tart 17.00–18.00 óráig a Móra utcai könyvtárban.

Tóth József, a 16-os választókerület (Kiskundorozsma) képviselője fogadóórát tart a Bölcs utcai családsegítő házban.

Február 24-én, kedden:

Dr. Szondi Ildikó, a 10-es választókerület (Belváros) képviselője **lakossági fórumot** tart 17.00 órától a Tömörkényi gimnáziumban. A fórum témája: belvárosi utak kátyúzása. Vendége: Serege János, a környezetgazdálkodási kht. városüzemeltetési részleg vezetője.

Fábián József, a 17-es választókerület (Kiskundorozsma) képviselője fogadóórát tart 16.00 órától a kiskundorozsmai ügyfélszolgálaton, Negyvennyolcas u. 12.

Kónya Gábor, a 19-es választókerület (Felsőváros, Fodor-kert) képviselője **lakossági fórumot** tart 17.00 órától a Deák Ferenc gimnáziumban, József A. sgt. Téma: új lehetőségek az energiatakarékos panelfelújításban. Vendég: Csóti Ferenc, az IKV Rt. munkatársa.

Kenderesi-Szabó Mihály, a 20-as választókerület

(Makkosház) képviselője fogadóórát tart 17.00–18.00 óráig az Ortutay Utcai Általános Iskolában.

Gila Ferenc, a 24-es választókerület (Petőfitelep, Baktó) képviselője fogadóórát tart 17.00 órától a Nadas presszóban, Tölgyfa u.

Mészáros Attila, a 25-ös választókerület (Tápé) képviselője fogadóórát tart 14.00–16.00 óráig a tápéi ügyfélszolgálaton, Honfoglalás u. 79.

Dobó László önkormányzati képviselő fogadóórát tart 16.00–17.30 óráig a FIDESZ-irodában, Victor Hugo u. 5.

Február 25-én, szerdán:

Dr. Pászti Ágnes, az 1-es (Belváros, Felsőváros), dr. Pintér Ferenc, a 2-es (Felsőváros) választókerület CENTRUM PÁRTI képviselői **lakossági fórumot** tartanak 17.00 órától a Tabán Utcai Általános Iskolában. Téma: a távhőszolgáltatás. Vendég: Básthly Gábor, a hőszolgáltató kft. ügyvezető igazgatója.

Nagy Sándor, a 3-as választókerület (Tarján, Felsőváros) képviselője fogadóórát tart 16.00–17.00 óráig a Kemes Utcai Óvodában.

Dr. Révész Mihály, az 5-ös választókerület (Tarján) képviselője **lakossági fórumot** tart 16.00–17.00 óráig a Weöres Sándor Általános Iskolában. Téma: a panelházak energiatakarékos rekonstrukciójának lehetőségei, pályázati lehetőségek.

Február 26-án, csütörtökön:

Havráné dr. Mohácsi Ildikó, a 21-es választókerület (Északi városrész) képviselője **lakossági fórumot** tart 17.00 órától a Kodály Téri Általános Iskolában. Téma: a panelházak rekonstrukciója (pályázat).

032120605

A szegedi központú finanszírozási tevékenységet végző

LOMBARD



LOMBARD LÍZING RT.

dinamikusan fejlődő csapatába munkatársakat keres létszámbővítés miatt az alábbi munkakörökbe:

ÜZEMELTETÉSI MUNKATÁRS (4 óras)

ELVÁRÁSOK:

- középfokú végzettség,
- jó kommunikációs készség,
- jártasság szervezési feladatokban,
- felhasználói szintű számítógépes ismeret,
- B kategóriás jogosítvány.

ELŐNYT JELENT:

- középfokú közgazdasági végzettség.

GONDNOK (4 óras)

ELVÁRÁSOK:

- középfokú műszaki végzettség,
- felhasználói szintű számítógépes ismeret,
- B kategóriás jogosítvány.

AMIT KÍNÁLUNK:

- színvonalas munkahely,
- lendületes csapatmunka,
- a pénzügyi szféra anyagi biztonsága.

Ha hirdetésünk felkeltette érdeklődését, fényképes szakmai önéletrajzát a pozíció megjelölésével 2004. március 1-ig az alábbi címre várjuk:

LOMBARD LÍZING RT.: 6701 Szeged, Pf. 739